

《艮山西路大火》后续

火已熄、货已毁、生活跌落谷底,安徽来杭的周家兄弟度过彻夜未眠的两天
亲朋发来红包赶来安慰,高价调货,退回货款……双手还在,还能重新开始

昨天,他们去租了新的库房

本报记者 蓝震 王丽 柏建斌/文 本报记者 蓝震/摄

离杭州艮山西路68号仓库大火过去已经48小时,跟两天前相比,周边明显冷清了许多,警戒线外围站着的基本上是受损商户。人群中,周峰、周通兄弟俩倚靠在岗亭警戒线外围的栏杆上。大火中,他们辛苦打拼10来年的家业全部烧毁。

连续两天,彻夜未眠,他们的眼睛熬得通红。兄弟俩打算携手挺过难关。

最新进展

昨天中午,“江千发布”发布了艮山西路仓库起火初步调查结果:经公安、消防联合调查,初步查明“11.27”火灾起火部位位于杭州市江干区艮山西路68号忠旺汽修店。经审查和大量取证工作,依据相关法律,于28日晚以涉嫌失火罪,对忠旺汽修张兴旺、郑凯两名作业人员刑事拘留,对房屋承租人杭州恒大水暖物资有限公司法定代表人王根木取保候审。

恒大水暖物资和忠旺汽修是什么关系?

钱报记者了解到,失火的忠旺汽修店面以及恒大水暖物资有限公司仓库等场地,原本属于一家企业。后来企业搬走,场地转让给了杭州恒大水暖物资有限公司法定代表人王根木,并由王根木出租部分场所予忠旺汽修店。



高价调货、退回客户货款,兄弟俩欲哭无泪。

闻到空气中的塑料味 他知道自家仓库被烧了

这几天,兄弟俩几乎没合眼,天天过来看看,希望有奇迹出现,可终究没有等来他们想要的……

时间已过下午1点,兄弟俩似乎还没有什么食欲。在钱报记者的邀请下,兄弟俩答应到附近找家小餐馆把午饭解决。

在东门大厦西侧的一条小弄堂,随便找了一家餐馆,点了几个下饭菜。有些慢热的老大周峰,终于打开了话匣,“这几天几乎没怎么吃饭,吃不下”,不过这一顿他吃了两碗米饭。

“只能加油了,我们兄弟俩是家里的顶梁柱,家里老人比我们还担心,只要我们振作了,家人才能看到希望。”

回忆起11月27日的那场大火,周峰说他是从朋友那边得知的,听说这边起火了赶紧过来看看。后来,他和妻子从笕桥那边开车赶了过来。

“说实话,刚来时我不认为我们那边的仓库会被烧到,起火点离我们后边那栋仓库还有百来米的距离。”不过,随着时间推移,火势



越来越大,一直在现场等到凌晨两点左右,他和妻子在空气中闻到一股塑料味,火势正在他租的仓库的楼层。

小两口知道,糟了——

“那一刻,我知道自己家的仓库被烧了,妻子当时就不行了,一直在哭。”周峰说,妻子已经有四个月的身孕,这事对她打击很大。

一直在店里帮忙的老丈人,那天晚上也打来电话询问情况,周峰一直没敢跟他说,“我跟他说不没事的,不会烧到我们仓库,结果第二天一大早,老人家自己跑到了现场,看到仓库上方还在冒着黑烟,他一个人在那里大哭起来。”

看着烧焦的仓库 兄弟俩沉默不语

下午,不少商户约了时间到社区会议室,打算选几个商户代表,为后续赔偿准备。周峰、周通兄弟俩从群里了解到情况后,也想赶过去看看。

吃完午饭,弟弟周通提议去后侧的仓库看看情况,确认下自己家的仓库有没有被烧毁,虽然这个想法已经被多次证明,他只是还抱有侥幸。

透过栅栏,周通看到几名消防员正架着水枪,在往零星冒烟的杂物堆里浇水,他靠在栏杆上,目光有些呆滞,沉默不语。

“走吧,我们去社区看看情况。”在老大周峰的提醒下,周通才从那堆烧焦的废墟中缓过神来,继续往前赶路。

赶到社区时,二楼的会议室里已经挤满了闻讯赶来的商户,兄弟俩只好从后面搬了两张椅子,靠后排坐下。一位穿着羽绒服的大姐,正在前面主持着工作,她也是一位汽配商户,火灾中损失300多万元。

“做汽配的商户大家坐一起,做服装鞋类的,大家坐一起……”大姐话音未落,大家开始分组坐好,其中做汽配的就来了三四十户,损失都是几十万甚至上百万的商户。

选代表的时候,现场有些嘈杂,“很多商户平时都没什么交集的,我们也不知道选谁。”人群中,有人这样嘀咕着。

眼看着没什么结果,兄弟俩决定还是提前回去。

亲朋好友和商家客户 给他们发红包鼓励

兄弟俩在浙江汽配城有个店面,来这儿差不多有10来年了。“仓库没了,至少门店还在,赔偿的问题,相信政府会给出一个方案,急也急不来。”周峰倒是很冷静。

回去的路上,周峰手机上弹出一条消息:一架载有巴西足球队员的飞机在哥伦比亚坠机。

看到这条消息,周峰长吁一口气,“就像我们这场火灾一样,明天和意外你都不知道哪个先来,跟他们相比,至少我们还幸运的,我们可以通过双手,重新生活。”说完,兄弟俩的心结仿佛一下子打开了,“不能这么低沉下去,要靠努力重新赢得市场。”

这几天,周家兄弟得到了很多朋友的安慰和鼓励,有身边的亲朋好友,也有商家客户,还有不少人给他们发来红包,冲冲晦气。

周家兄弟租住的店面房,不大,一张办公桌摆在正中央,所以很多配件都放在仓库,有客户需要,都得过去搬过来。

周峰的妻子尤女士则在忙碌地接着电话,详细记录着客户的需求。“你说不难过,肯定是假的,对我们来说,这一把火,几乎烧掉了我们的所有家产。更困难的是,现在因为之前囤的配件都被烧光,为了维系关系,我们只能高价从别处转来配件,赔钱给客户发货。”

“叮咚”,周峰的手机上来了一条短信,是一个广州的客户,之前预订了一个凯迪拉克前大灯,但这个配件在仓库里烧掉了。“我得把钱退给人家,虽然仓库烧没了,但诚信不能丢。”周峰说。

下午4点左右,周峰接到一个朋友的电话,一家资不抵债的商户打算转让部分物资,他想去碰碰运气,顺便看看新仓库。

昨天晚上,周峰在朋友圈发了一条信息:库房已经就绪,一切从头再来。

祝福这对兄弟俩。也希望在这次火灾中受损的商户能从悲痛中走出来,重新开启新生活。

兄弟俩的仓库都烧光了。